АНАЛИЗ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ
Управления образования Администрации Орджоникидзевского  района
за 2017-2018 учебный год
  Образовательная сеть Орджоникидзевского района по состоянию на 01.01.2018 года включает 9 средних общеобразовательных организаций с 6 филиалами, 1 основную общеобразовательную школа, 5 дошкольных образовательных организаций и одно учреждение дополнительного образования. 
Сегодня в школах района работают квалифицированные кадры, занимающиеся вопросами воспитания:

5 -  заместителей по воспитательной работе; 7-  старших вожатых;

5 -  педагогов-психологов; 8 -  социальных педагогов; и классные руководители.
В ходе подготовки образовательных организаций муниципального образования Орджоникидзевский район к новому 2018-2019 учебному году проведена большая работа по улучшению условий для обучения и воспитания детей, обеспечения комплексной безопасности и материально-технической базы, в которых воспитывались и обучались 1740 детей. 

Планирование, организация воспитательной деятельности образовательных организаций, расположенных на территории  Орджоникидзевского района, в 2017-2018 учебном году строилось согласно основным приоритетным направлениям, осуществлялось в соответствии с федеральными, республиканскими, муниципальными и разработанными на их основании  программами общеобразовательных организаций.

  В свете приоритетных направлений, представленных в федеральных государственных образовательных стандартах проанализируем то, что удалось  достичь по развитию воспитания детей, подростков и молодежи в 2017-2018 учебном году.

Были  определены  основные задачи, над выполнением которых образовательные организации района работали в течение 2017-2018 учебного года: 

-развивать  общую культуру школьников через традиционные мероприятия школы; 

-усиливать работу по правовому воспитанию, профилактике правонарушений среди несовершеннолетних;

-повышать научно-теоретический  уровень подготовки педагогического коллектива в области воспитания детей по требованиям ФГОС;

-развитие системы внеурочной занятости по требованиям ФГОС;

-развивать деятельность школьного самоуправления, общественно-полезной, волонтерской деятельности, волонтерского движения. 

-использовать активные формы сотрудничества с учреждениями дополнительного образования, социальным окружением, родителями;

- формировать интерес к общеполитическим, гражданско-патриотическим и культурным событиям в жизни страны и своей малой Родины;

- развивать здоровьесберегающую среду, способствующую формированию у обучающихся потребности в ведении здорового образа жизни;

- совершенствовать систему семейного воспитания: ответственность родителей за воспитание и обучение детей.
 

В образовательных организациях разработаны и реализуются программы воспитательной работы. Приоритетными направлениями воспитательной деятельности стали: учебно-познавательная деятельность, гражданско-патриотическое воспитание, духовно-нравственное и нравственно-правовое воспитание, художественно-эстетическое воспитание, спортивно-оздоровительная деятельность и формирование здорового образа жизни, трудовое и экологическое воспитание, развитие ученического самоуправления, профориентационная деятельность и совместная воспитательная работа школы и семьи.

Реализация каждого направления в образовательных организациях проходила через систему классных, школьных, муниципальных, республиканских, всероссийских мероприятий.

Гражданско-патриотическое воспитание является одним из приоритетных направлений в деятельности системы образования  района, составляет основную часть общего воспитательного процесса, представляет собой систематическую и целенаправленную  деятельность. Система патриотической работы   в образовательных организациях  района предусматривает формирование социально-значимых ценностей, гражданственности и патриотизма в процессе воспитания и обучения, направленных на формирование и развитие личности гражданина и защитника Отечества, включает в себя комплекс мероприятий по формированию патриотических чувств и сознания учащихся в процессе воспитания и обучения. 

       Во всех 10 образовательных организациях в  программы  деятельности, в качестве одного из направлений, включено гражданско-патриотическое направление. В целях реализации программных мероприятий,  традиционными  в школах стали   конкурсы, викторины, классные часы  по разъяснению сущности и значения государственных символов Российской Федерации, изучение исторических, художественных и других аспектов государственных символов,   проведение уроков, посвященных памятным датам России. 



     В целях реализации муниципальной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации, проживающих в Орджоникидзевском районе Республики Хакасия на 2016-2018 годы», подготовки и проведения мероприятий, посвященных 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне,  в апреле - мае 2018 года проведена огромная организационная работа. Приказом по Управлению образования от 23.03.2018 г.377 утвержден план мероприятий в образовательных организациях Орджоникидзевского района, посвященных  73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, "Поклонимся Великим тем годам..." Управлением образования, образовательными организациями разработан комплексный план действий. Согласно плана, учащиеся МБОУ организовывали встречи с ветеранами ВОВ, участвовали в волонтерской акции «Помоги тому, кто рядом», приняли активное участие в экологической акции по уборке памятников, могил ветеранов «Сберечь для потомков». Это конечно и Вахта памяти, и организация шествия Бессмертного полка, участие школьников в акциях «Георгиевская ленточка», «Свеча Памяти» и в праздничных концертах. 

В апреле-мае 2018 года школьники района приняли участие в районной патриотической акции «1418 Добрых Дел». Обучающиеся Орджоникидзевского района ежегодно принимают активное участие в республиканских патриотических акциях: «Ветеран живёт рядом – помоги ему!», «Письмо ветерану», «Открытка ветеранам «Спасибо деду за Победу». 

Второй год в районе проводится муниципальный этап Всероссийской военно-спортивной игры «Победа». В этом году участие в конкурсе приняли команды 4 общеобразовательных организаций: «Копьевская СОШ», «Июсская СОШ», «Новомарьясовская СОШ-И», «Копьевская ССОШ». Победителями муниципального этапа стала команда Копьевской СОШ, которая отстаивала честь района на региональном этапе в г.Абакане в мае 2018 года и заняла 2 почетное место. 

 В общеобразовательных организациях были организованы встречи с почетным гражданином Орджоникидзевского района, автором Книги Памяти  В.И.Камыниным. Активизирована деятельность школьных поисковых групп для оказания содействия автору по работе над вторым томом Книги Памяти, сайтом «Мемориал» и др. информационными ресурсами. Стало традиционным проведение муниципального этапа республиканской конференции школьников «Георгиевские чтения», посвященной 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне и Московской, Сталинградской и Курской битвам, в которой приняло участие 6 школ района. Две лучших работы обучающихся Копьевской средней школы Валутовой Анастасии и Копьевской сельской школы Хрипаковой Яны по итогам конференции были представлены на региональном этапе в г.Абакане 25 апреля 2018 года.

     Огромное значение для патриотического воспитания подрастающего поколения стала организация в МБОУ «Копьевская СОШ» отряда «Юнармия», в рядах которого насчитывается 20 юнармейцев. В ноябре месяце впервые Юнармейцы школы в составе: Сушкова Максима, Агеева Данила, Сковпень Максима, Венгерака Эдуарда приняли участие в республиканском военно – патриотическом слете Юнармейцев. Ребята осваивали курс молодого бойца, соревновались в разборке и сборке АК -74, метании гранаты, получали навыки строевой подготовки. По результатам слета Агеев Данил занял 3 место по метанию гранаты.

 В июле 2018 года трое юнармейцев Копьевской средней школы Сушков Максим, Сковпень Максим, Душина Наташа участвовали в Республиканских военно – полевых Юнармейских сборах «Ергаки-2018», которые проходили на территории тренировочной базы Минобороны России. Ребята осваивали технику туризма, основы выживания, соревновались в стрельбе из пневматической винтовки, в разборке и сборке АК-74, штурмовали реки, лазили по скалам, посетили музей «Ергаки» и «Висячий камень». Осваивали курс «Молодого бойца». На торжественном закрытии Главы Республики Хакасии награждал отличившихся Юнармейцев за высокие результаты при прохождении военно – полевых Юнармейских сборов «Ергаки-2018», среди них Сушков Максим.
  Учитывая имеющийся опыт в деятельности юнармейского движения, на базе Копьевской школы планируется создание структурного подразделения – муниципального Центра военно-патриотического воспитания. В рамках деятельности Центра будут проводиться районные мероприятия патриотической направленности. 

Положительный опыт по гражданско-патриотическому воспитанию в рамках взаимодействия с 62-й Ужурской Краснознаменной дивизией имеется в Копьевской и Устино-Копьевской школах. Главной целью данного взаимодействия является организация совместной деятельности общеобразовательных организаций и дивизии по развитию интереса учащихся к воинскому долгу, к военным профессиям, к военно-историческим событиям России. Под руководством военных из ракетной дивизии интересно проходят конкурсы и строевые смотры песни и строя. Так, в феврале 2018 года военнослужащие ракетной дивизии входили в состав организационного комитета по проведению праздников песни и строя в Устино-Копьевской СОШ. С участием военнослужащих и офицеров дивизии в Копьевской СОШ проводилась военно-спортивная игра «Зарница», в которой приняли участие все классные коллективы. Впервые команда Копьевской средней школы «Патриот» в составе: Сушкова Максима, Зенчурина Михаила, Храмогина Валерия, Сковпень Максима, Козлова Андрея, Козлова Александра, Иконниковой Елизаветы, Мосуновой Полины принимали участие в военно-патриотическом  квесте «Курская дуга. 75 лет», который проходил в ЗАТО Солнечном г.Ужура. Ребята соревновались в знаниях танковых сражений, стреляли из оружия, писали письма на фронт, отгадывая шифр, выступали с номерами художественной самодеятельности. По итогам всех этапов соревнования, команда заняла 4 место.
Такие мероприятия являются знаковыми, имеют большой воспитательный потенциал, так как повышают уровень сформированности потребностей учащихся к здоровому образу жизни, укрепляют физическое здоровье учащихся, прививают чувства сплоченности и коллективизма. Школы района при организации мероприятий патриотической направленности тесно взаимодействуют с Военным комиссариатом по Ширинскому и Орджоникидзевскому районам. Военный комиссар Евгений Николаевич Волков частый гость в школах как на праздничных, так и на профориентационных мероприятиях.

Эффективное гражданско-патриотическое воспитание юных россиян сегодня – это путь к духовному возрождению общества, восстановлению величия страны в сознании людей. Результативность работы общеобразовательных организаций по гражданско-патриотическому воспитанию измеряется сегодня степенью готовности и стремлением школьников к выполнению своего гражданского и патриотического долга, их умением и желанием сочетать общественные и личные интересы, реальным вкладом, вносимым ими в дело процветания Отечества, родного края и малой родины.

В целях формирования устойчивого правосознания и повышения правовой культуры  будущих избирателей, повышения интереса учащихся школ района к избирательному праву и избирательному процессу, подготовки учащихся к ответственному участию в политической жизни в качестве компетентных, информированных граждан по инициативе территориальной избирательной комиссии, поддержке Управления образования 13 апреля 2018 года в Орджоникидзевском районе состоялся IX районный слет старшеклассников “Мы – будущие избиратели!»

На слет собрались 9 команд общеобразовательных организаций Орджоникидзевского района. Проводился слет в МБОУ «Устино-Копьевская средняя общеобразовательная школа» - по месту  команды-победительницы слета 2017 года. 
В слете приняла участие заместитель Глава Орджоникидзевского района. Кривошеева Ирина Владимировна Гостями слета, ответившими на многочисленные ребячьи вопросы, были Ауль Ирина Евгеньевна, уполномоченный по правам ребенка в Республике Хакасия и Вальдт Татьяна  Андреевна, помощник уполномоченного по правам ребенка в Республике Хакасия. Победителем стала команда МБОУ «Копьевская СОШ», второе место заняла команда МБОУ «Июсская СОШ», третье место заняла команда МБОУ «Устино-Копьевское СОШ».
Победителям в конкурсах, в индивидуальном и общекомандном первенстве вручены дипломы территориальной избирательной комиссии Орджоникидзевского района и Управления образования Администрации Орджоникидзевского района, призы Управления образования. 
В МО Орджоникидзевский район работают 10 детских общественных     объединений с численностью учащихся 1329 человек (85,1% от общей численности учащихся). Кроме того, в районе работают специализированные детские объединения – юные инспектора движения, юные пожарные, юнармейский отряд, волонтерские группы. Прошедший учебный год отличался    активным участием ребят во всевозможных республиканских и всероссийских конкурсах. Учащиеся  школ района стали победителями и призерами в следующих  республиканских и всероссийских конкурсах.

  Дружина юных пожарных «Спасатели» МБОУ «Копьевская СОШ» в составе: Душиной Натальи, Иконниковой Елизаветы, Трофим Данила, Козлова Александра, Сковпень Максима стали призерами Республиканского слета дружин юных пожарных и в сентябре месяце будут защищать честь Республики Хакасии на Всероссийских соревнованиях «Юные спасатели» в ВДЦ «Океан» г.Владивосток. 

         Отряд юидовцев «Крутой поворот»  МБОУ «Устино-Копьевская СОШ» (Доброгорских Ангелина, Муленко Ксения, Шевченко Александр, Кригер Артем)  стали победителями республиканского конкурса отрядов ЮИД  и были направлены в июле 2018 года в ВДЦ «Океан» на Всероссийский конкурс - слет отрядов ЮИД «Дороги без опасности», где  стали  призерами и заняли почетное  3 место. 

      Так же обучающиеся  МБОУ «Устино –Копьевская СОШ»  (Коконов Егор, Тайдонова Виктория, Муленко Полина, Рупин Максим) принимали участие  в республиканском  конкурсе  «Безопасное колесо» , стали победителями республиканского конкурса, в июне 2018 г. были премированы путевкой в ВДЦ «Орленок» на Всероссийский  конкурс ЮИД «Безопасное колесо», где стали призерами в номинации «Вместе за безопасность».
    Кроме того, отряд волонтеров «Здоровое движение» МБОУ «Устино-Копьевская СОШ»  22 августа 2018 года приняли участие в VII Республиканском форуме антинаркотического молодежного волонтерского движения «Здоровое поколение-2018» и по итогам Форума в во всех заявленных номинациях(презентация волонтерских объединений «Волонтером быть здорово», квест «Хранители здоровья»)заняли почетное общекомандное 1 место.
В целях развития детских общественных объединений, повышения   социальной компетентности и развития социальных навыков поведения детей, формирования гражданской позиции подростков школьного ученического самоуправления, где школьники получают конкретные навыки планирования своей деятельности,  социального проектирования, оформления и выпуска школьных печатных изданий,  рекомендации  по проведению массовых мероприятий со сверстниками и т.д. Новомарьясовской средней школой принято решение о вступлении в РДШ (Российское движение школьников), школа по данному направлению работала в пилотном режиме в течение этого года. Но, к сожалению, в Орджоникидзевском районе это пока только одна организация, примкнувшая к РДШ. А лидеры - это ребята с активной жизненной позицией, стремящиеся сделать свою жизнь, жизнь своего района и республики ярче и интереснее.

Значительная  роль в обучении и воспитании, формировании личности детей, в приобретении социального опыта принадлежит учреждению дополнительного образования детей.  В районе функционирует 1 учреждение дополнительного образования для детей (находящиеся в ведомстве Управления образования) МБОУ ДОД «Копьевской районный Дом детского творчества». В 2017 – 2018 учебном году  в  КРДДТ  действовало   25 (АППГ-24) творческих объединения по следующим направлениям деятельности:  художественно-эстетическое -8; предшкольное и социально-педагогическое - 8; научно-техническое-3, физкультурно-спортивное-5, естесственно-научное - 1. 

Численность контингента воспитанников в объединениях составляет 1192 (АППГ-1187) человек.
Художественное – 400

Социально-педагогическое – 224
Техническое – 77

Физкультурно-спортивное – 419
Естесственно-научное - 72 
Результативность работы творческих объединений Дома творчества прослеживается через участие в  мероприятиях, конкурсах различного уровня. Так, воспитанница детского объединения «Мир и человек» (руководитель Комарова Г.М.)  Халевина Дарья завоевала 1 место конкурсного отбора на премию Республиканского Общественного фонда им.Тодыкова. Другая воспитанница того же объединения, Горбатых Дарья стала победительницей республиканского конкурса эмблемы Уполномоченного по правам ребенка.         Детское объединение «Вдохновение» (руководитель Гончар О.Г.) в республиканском фестивале «Я люблю тебя, Россия!» в групповом первенстве завоевали 1 место, также  в сольном исполнении воспитанница «Вдохновение» Гагельганс Юлия  заняла 1 почетное место, а в 4-м Межрегиональном конкурсе – фестивале «Созвездие улыбок. Первые шаги» другая воспитанница «Вдохновения» Душина Наталья удостоена 3 –го почетного места. 
Детское объединение «Грация» (руководитель Бытотова Т.Н.) имеет множественные награды,   как на муниципальном, так и на региональном и межрегиональном уровнях. Это  республиканский  фестиваль «Я люблю тебя, Россия!» (3 гр. место), а в 4-м Межрегиональном конкурсе –фестиваль «Созвездие улыбок. Первые шаги» Валутова Анастасия, воспитанница данного объединения в сольном исполнении заняла 2 место.
Спортсменки-дзюдоистки МБОУ ДОД «Копьевской районный Дом детского творчества» ( руководитель Галенковская Н.С.) прославили наш район не только на республиканском уровне, но и  на краевом уровнях: Шадрина Анастасия, Марьясова Полина, Соловьев Владимир, Баклаев Иван.
               Основой образовательного процесса в дополнительном образовании детей является реализация дополнительных образовательных программ. Всего учреждение реализует образовательную деятельность по 25 программам, из них: авторских-4, адаптированных-15, типовых-6. Все программы выходят за рамки основных (общих) и имеют конкретизированные образовательные цели и фиксируемые образовательные результаты. Полнота реализации программ по результатам мониторинга составила в 1 полугодии -83.4%, а во втором-87,4, что свидетельствует о том, что реализуемые программы педагогов отвечают требованиям,  запросам и интересам, а также соответствуют возрастной категории обучающихся. 
           В целях активизации научно-практической и исследовательской деятельности учащихся, отбора талантливых детей, обладающих способностями в сфере  исследовательской и проектной деятельности, выявление способных учащихся в различных областях в марте 2018 года  учащиеся МБОУ «Копьевская СОШ» Итемешева Дарья и Вингерак Эдуард были направлена на финал Международного  конкурса «Ломоносовский обоз. Дорога в будущее - 2018» детей сопровождали учителя Копьевской школы Бугаева Татьяна Александровна и Таровых Жанна Евгеньевна.
            В целях обеспечения  развития системы поддержки и сопровождения одаренных детей проводилась работа по формированию у учащихся  общеобразовательных организаций  портфолио, отражающих индивидуальные достижения по результатам рассмотрения   которых,  лучшим учащимся школ района был вручен грант Главы Орджоникидзевского района по поддержке одаренных детей. 

              В 2018 году гранта Главы Орджоникидзевского района были удостоены 13 обучающихся: МБОУ «Новомарьясовская СОШ-интернат» - 1, МБОУ «Копьёвская СОШ» - 4, МБОУ «Июсская СОШ» – 1,  МБОУ ДОД «Копьевской районный Дом детского творчества»- 4, МБОУ «Орджоникидзевская СОШ» - 1, МБОУ «Устино-Копьевская СОШ»-2.
             В целях поддержки детей, имеющих значительные достижения в академической, интеллектуальной, творческой, спортивной, общественной деятельности 13 школьников   района  поощрялись  путёвками на профильные смены в ВДЦ «Океан», «Орленок», «Артек»: МБОУ «Устино-Копьевская СОШ»- 4 ребенка, победители республиканского конкурса ЮИД;  МБОУ «Копьевская СОШ»-5 детей: Сушков Максим, Горбатых Дарья, Дульзон Юлия, Бабученко Дмитрий, Перевозкин Егор;  МБОУ «Июсская СОШ»-2 ребенка: Клокова Екатерина, Соколова Дарья;  МБОУ «Новомарьясовская СОШ»-1 ребенок: Кобыжакова Екатерина, МБОУ «Орджоникидзевская СОШ»-1 ребенок: Федотов Вадим,  который, к сожалению, из-за недобросовестного отношения к ситуации со стороны приемного родителя реализовать свое право на отдых не смог. 
     Кроме того,  на базе республиканского образовательного центра по работе с одаренными детьми  «Альтаир- Хакасия» по инициативе и поддержке Министерства образования и науки Республики Хакасия были организованы образовательные смены для одаренных детей Республики Хакасия  по разным направлениям. В период с сентября 2017 года по апрель 2018 года 9 дарований Орджоникидзевского района смогли отдохнуть и повысить свой интеллектуальный уровень в данном центре по следующим направлениям: о/с «Золотое перо»- Ермилова Карина, МБОУ «Копьевская СОШ»; о/с «Человек и биосфера»- Аешина Светлана, МБОУ «Новомарьясовская СОШ» и Уткина Анна, МБОУ «Устино-Копьевская СОШ»;о/с «Социально-гуманитарный старт»-Ахрименко Данил, МБОУ «Копьевская ССОШ», Тайдонова Виктория, МБОУ «Копьевская СОШ», о/с «Технотворчество»-Ворошилова Яна и Халевина Дарья,  МБОУ «Копьевская СОШ», о/с «Юные Ньютоны»- Багаев Сергей и Сафарова Мяхбуб Закир Кызы, МБОУ «Новомарьясовская СОШ». 
      Анализ участия школьников  в мероприятиях различного уровня показывает, что система работы по развитию одаренных детей имеется не во всех общеобразовательных организациях. Приведенные данные свидетельствуют о том, что в ряде образовательных организаций работа по выявлению одаренных детей, развитию их потребностей способностей и возможностей  имеет достаточно высокий уровень. Однако, в таких организациях, как Приисковая СОШ, Саралинская СОШ, Гайдаровская СОШ, Кобяковская ООШ педагогическим коллективам следует обратить внимание на дефицит дарований. Дать принципиальную оценку ситуации: реально ли  это имеющаяся проблема или искусственно созданная, ввиду недостаточного желания педагогов оказывать содействие  в развитии и личностном росте  учащихся. В каждой общеобразовательной организации Орджоникидзевского района   Необходимо обеспечить разработку программно-целевых мероприятий по поиску и поддержке талантливых детей 

           В 2017-2018 учебном году Управление образования совместно с органами здравоохранения уделяло пристальное внимание сохранению и укреплению здоровья детей, коррекции их развития, обеспечению санитарно-гигиенических условий в  образовательных организациях.

          В воспитательной деятельности образовательных организаций одним из наиболее приоритетных направлений деятельности  является обеспечение сохранения  жизни и здоровья обучающихся, которое заключается в осуществлении контроля за посещаемостью и анализе причин пропусков уроков обучающимися,  ведении документации о заболеваемости, в разработке и реализации совместно со специалистами ГБУЗ РХ «Копьевская районная больница», специалистами Управления культуры Орджоникидзевского района комплекса мер по охране и укреплению здоровья обучающихся и вовлечению их в занятия физкультурной и спортивной деятельностью, в организации горячего питания детей, в проведении инструктажей и ведении документации по технике безопасности. В целом же работа по обеспечению сохранения жизни и здоровья обучающихся является ключевой в деятельности образовательных организаций района.
Система оздоровительной и профилактической работы направлена на внедрение здоровье сберегающих технологий в образовательный процесс  ОО в контексте новых федеральных требований. 

         Медицинское обслуживание школьников осуществляется медицинскими работниками. В 2  школах  (МБОУ «Копьевская СОШ», МБОУ «Новомарьясовская СОШ») функционируют медицинские кабинеты, имеют  лицензии  и  оснащены медицинским оборудованием. 

            Медицинское обслуживание в других общеобразовательных организациях осуществляется  работниками ФАПов ГБУЗ РХ «Копьевская районная больница».

          В 5 образовательных организациях района работают педагоги-психологи, проводя профилактику асоциальных явлений среди детей и подростков. Психолог службы сопровождения замещающих семей Управления образования оказывает содействие образовательным организациям в консультативно-диагностической и социально-правовой помощи детям и подросткам группы «риска», а также родителям по вопросам своевременного выявления и коррекции последствий асоциальных явлений .
В рамках профилактических акций классными руководителями, социальными педагогами, специалистами ГБУЗ РХ, прокуратуры,  сотрудниками Отд.МВД России по Орджоникидзевскому району проводятся беседы с обучающимися о вреде курения, алкоголя, наркотиков, ролевые игры, театрализованные представления, викторины, тесты, оздоровительные ролевые игры, выезды и выходы в рамках профориентации.  Старшеклассникам предлагались интересные диспуты и дискуссии, тематические праздники и вечера.
В течение 2017-2018 учебного года образовательными организациями района уделялось огромное внимание проведению мероприятий по безопасности жизни детей. Мероприятия по безопасности жизни детей включены в воспитательные планы работ образовательных организаций.

 
С 01.10.2017 по 30.10.2017 года в рамках месячника по защите прав несовершеннолетних и профилактике правонарушений были проведены профилактических мероприятий, направленных на обеспечение  безопасности жизни детей во внеурочное и каникулярное время. 

Проведены мероприятия, направленные на воспитание законопослушного поведения среди учащихся, на профилактику правонарушений и преступлений, как среди несовершеннолетних, так и в отношении их. Мероприятия проводились с приглашением представителей субъектов профилактики : прокуратуры Орджоникидзевского района, Ширинского МСО СУ СК РФ по Республике Хакасия, отдела МВД России по Орджоникидзевскому району, ГБУЗ РХ «Копьевская РБ».  

В образовательные организации  были направлены методические рекомендации по безопасности жизни детей, как для учащихся, так и их родителей:«Предупреждение преступлений в отношении несовершеннолетних, профилактика несчастных случаев с участием  детей и подростков». «Информационная безопасность». «Профилактика по жестокому обращению с детьми». Презентация «Эффективное использование наказания и поощрения как стиль семейного воспитания».

      Во всех общеобразовательных организациях Орджоникидзевского района согласно утвержденному  плану организованы и  проведены  мероприятия, направленные на оказание правовой помощи детям и родителям. Главной целью мероприятий стало знакомство учащихся с неотъемлемыми правами, закрепленными в Конвенции о правах ребенка, привлечение внимания детей к проблемам соблюдения прав человека, так же формирования заботливого и внимательного отношения к детям со стороны их родителей. 
       Кроме того, на территории  Орджоникидзевского района, на базе 10 образовательных организаций  действовало 13  консультационных пунктов, в работе которых приняли участие представители правоохранительных органов, члены комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования Орджоникидзевский район, работники ЗАГСа, прокуратуры, учителя истории,  обществознания, социальные педагоги,  классные руководители  общеобразовательных организаций. Несовершеннолетним  детям и  родителям в рамках плановых мероприятий  оказана консультационная  помощь по вопросам гражданско-правового характера тематической направленности.
    Обращения от граждан  поступали в устной форме по следующей тематике: защита прав несовершеннолетних детей в части получения медицинских лекарств на льготных условиях, защита жилищных прав несовершеннолетних подопечных (продажа жилья, находящегося в собственности подопечного ребенка), получения российского гражданства несовершеннолетним ребенком (родитель не имеет российского гражданства), защита имущественных прав детей, оставшихся без попечения родителей (пенсия по потере кормильца, алиментное содержание). 
    Мероприятием, завершающим цикл дней правовой помощи, на муниципальном уровне  на базе  ФГА ПОУ РХ «Аграрный техникум» был организован и проведен  круглый стол по теме: «Защита прав несовершеннолетних детей», в работе которого приняли участие 9 субъектов различных учреждений и ведомств.  В рамках своей компетенции,  представители организаций изложили основные составляющие законодательства по защите прав детей в рамках своей  деятельности. Правовая консультативная  и просветительская работа была проведена с целевой аудиторией учащихся 8-11 классов  общеобразовательных организаций и студентов ФГА ПОУ РХ «Аграрный техникум», всего на мероприятии присутствовало 69 несовершеннолетних детей

В образовательных организациях проводилась и проводится постоянно  работа по соблюдению несовершеннолетними комендантского часа: вечерние рейды, разъяснительная работа с учащимися и родителями о последствиях нарушения комендантского часа как правовых, так и для безопасности несовершеннолетних. В дневниках обучающихся в некоторых образовательных организациях вклеены памятки об ответственности за несоблюдения комендантского часа. 

Мероприятия по безопасности жизни детей включены в планы работ образовательных организаций на 2017-2018 учебный год. 

с 28 ноября по 04 декабря 2018 года в образовательных организациях района проводилась III Всероссийская акция по борьбе с ВИЧ-инфекцией, приуроченная к Всемирному дню борьбы со СПИДом. С 5 по 11 классы во всех образовательных организациях были проведены классные часы, диспуты, беседы, просмотр презентации «СТОПВИЧСПИД», встречи со специалистами ГБУЗ РХ «Копьевская РБ», конкурсы рисунков, спортивные турниры. Цель мероприятий:  информирование обучающихся о путях передачи и механизмах инфицирования, способах профилактики и лечения, социально-гуманитарных аспектах ВИЧ/СПИДа, информационных ресурсах, формированию личностной ответственной позиции по отношению к собственному здоровью, развитию поведенческих навыков, способствующих уменьшению риска ВИЧ инфицирования. Для учащихся был распространен и показан видеоролик Всероссийской акции «СТОПВИЧСПИД». Волонтерами образовательных организаций была организована  раздача печатной продукции, листовок, буклетов по вопросам профилактики ВИЧ-инфекции «Профилактика СПИДа начинается с осознания личной ответственности», «ВИЧ. Знать и не бояться».

В соответствии с календарем Всемирных дней здоровья в образовательных организациях Орджоникидзевского района проведена Республиканская просветительская акция «День без табака», посвященная Международному Дню отказа от курения и Всемирному Дню борьбы против ХОБЛ. 

       В послании Президента Российской Федерации к Федеральному собранию РФ привитие молодёжи навыков здорового образа жизни отнесено к одному из важнейших приоритетов государственной политики.

    Особую роль в системе физического воспитания играет материальная база. На сегодняшний день во всех общеобразовательных учреждениях района имеются отремонтированные спортивные залы, спортивные площадки. В настоящее время ведётся ремонт спортивных залов в МБОУ «Саралинская СОШ» и МБОУ «Кобяковская ООШ»  Сохранение обязательной формы физкультурного образования  для обучающихся в объеме не менее 3 часов,  с учетом одного дополнительного часа в неделю в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом, и существенное увеличение объема спортивной работы в общеобразовательных учреждениях во внеурочное время – одно из основных направлений «Стратегии развития физической культуры и спорта в Российской Федерации до 2020 года».

    В 2017-2018  учебном году на спортивных объектах общеобразовательных школ была организована работа спортивных секций по различным видам спорта. Кроме того, школьники занимаются во внеурочное время в спортивных секциях Копьёвского районного Дома творчества. Количество учащихся, занимающихся в школьных секциях по разным видам спорта, ежегодно растет. 
На протяжении  всего 2017-2018 учебного года в школах района проводились районные, общешкольные, спортивные мероприятия как соревновательного, так и оздоровительного характера, а именно: «Веселые старты»,  хоккейные турниры, где принимала участие команда МБОУ «Копьевская СОШ» «Юниоры», легкоатлетические эстафеты, ежегодные лыжные гонки на приз главы Орджоникидзевского района,  участниками которых постоянно являются учащиеся МБОУ «Приисковая СОШ», МБОУ «Орджоникидзевская СОШ», МБОУ «Новомарьясовская СОШ», МБОУ «Копьевская СОШ»,  соревнования по волейболу, баскетболу, футболу, пионерболу, легкой атлетике, стрельбе.  Ежегодно в таких мероприятиях участвуют практически все учащиеся школы. С каждым годом все больший интерес проявляют учащиеся образовательных организаций к сдаче норм ГТО. С каждым годом число подростков, желающих сдать нормы, возрастает.
Работа по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, обучающихся общеобразовательных организаций является одним из важных направлений деятельности в системе образования Орджоникидзевского района.

Управлением образования сформирована необходимая для осуществления профилактической работы нормативно-правовая база. Деятельность Управления образования основывается на федеральных и региональных законодательных и иных нормативно-правовых актах.


Управление образования Орджоникидзевского района является соисполнителем муниципальной программы «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Орджоникидзевском районе на 2015-2017 годы», утвержденной постановлением Главы Орджоникидзевского района №772 от 23.10.2014г. 

В образовательных организациях профилактическая работа закреплена за социальными педагогами и заместителями директоров по воспитательной работе, согласно должностных инструкций. Во всех образовательных организациях созданы и работают по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних общественные объединения : Совет профилактики, родительские комитеты, в 2 образовательных организациях работают Советы отцов ( МБОУ «Июсская СОШ», МБОУ «Устино-Копьевская СОШ»). Общественным Советам в образовательных организациях отводится важная  роль. Они координируют деятельность субъектов  школы, специалистов служб сопровождения,   классных руководителей, родителей обучающихся (ихзаконных представителей), представителей внешкольных организаций по направлениям профилактики безнадзорности и правонарушений, вопросам охраны прав ребенка.  
 
Согласно плана работы Совет профилактики в каждой образовательной организации, созданный на основании Положения о Совете профилактики, собирается на заседания 1 раз в месяц. По необходимости созываются внеплановые заседания.

Советы профилактики согласно Положения рассматривают вопросы профилактики среди  несовершеннолетних( постановка на профилактический учет и снятие с профилактического учета, защиты прав несовершеннолетних, заслушивание состоящих на профилактическом учете подростков с самоотчетом, оказание помощи родителям (законным представителям) по вопросам воспитания. Кроме Совета профилактики в учебных организациях в каждом классе созданы и  работают Родительские комитеты. В МБОУ «Июсская СОШ» , МБОУ «Устино-Копьевская СОШ» продолжительное время успешно работает «Совет отцов», которые решают не только вопросы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних , но и другие общественные проблемы, возникающие в процессе жизнедеятельности образовательной организации.


 Представители образовательных организаций обязательно входят в состав Общественных Инспекций, созданных при муниципальных организациях. Принимают участие в рейдовых мероприятиях, в работе заседаний Общественных Инспекций.

В течение 2017-2018 учебного года профилактическая работа с несовершеннолетними  проводится по разным направлениям, согласно разработанным индивидуальным программам реабилитации и адаптации на основе выявленных проблем ребенка. В план индивидуальной профилактической работы включаются: взаимодействия со специалистами и другими педагогами образовательного учреждения, учебно-воспитательная деятельность, работа с семьей, совместная  деятельность со специалистами других учреждений и служб профилактики; программы содержат мероприятия по психолого-педагогическому сопровождению и социальной помощи, в рамках которых проводится организация полезной деятельности во внеурочное время, контроль за успеваемостью, посещаемостью, психологическое консультирование,  индивидуальные профилактические беседы на темы: правила поведения в школе,  профилактика безнадзорности, здоровый образ жизни, организация полезной деятельности на каникулах.

       Согласно Межведомственному плану мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних в Орджоникидзевском районе при участии специалистов, сотрудников различных служб проводятся классные часы, родительские собрания, семинары, диспуты, рейды по неблагополучным семьям. Социальными педагогами школ ежеквартально корректируется  план совместной деятельности с ПДН Отд.МВД России по Орджоникидзевскому району, систематически  образовательные организации направляют  информации по работе с учащимися, семьями, состоящими на учете в КДН и ЗП Администрации Орджоникидзевского района. При выявленной неблагополучной ситуации в отношении несовершеннолетних и их родителей направляются сведения в КДН и ЗП, Отд МВД с целью  привлечению родителей к административной ответственности по ст. 5.3.5 КоАП РФ.

 Для выявления детей и семей, находящихся в социально опасном положении, в трудной жизненной ситуации, а также несовершеннолетних, в отношении которых родителями не исполняются обязанности по содержанию и воспитанию, специалистами Управления образования совместно с субъектами профилактики района организованы рейды. За 2017 -2018 учебный год 96 рейдовых мероприятий было проведено со специалистами Управления социальной поддержки населения и другими субъектами профилактики. Постоянно проводятся рейды по соблюдению несовершеннолетними комендантского часа: вечерние рейды (согласно отчетам по профилактике безнадзорности и правонарушений ). При проведении рейдовых мероприятий по выявлению детей и семей, находящихся в СОП и ТЖС, специалисты Управления образования (сектора опеки и попечительства, службы сопровождения замещающих семей, специалисты Управления) посещают семьи, находящиеся на контроле, либо при поступлении информации от субъектов, проводят индивидуальные беседы с родителями, с детьми, ведут наблюдение и анкетирование учащихся, проживающих в социально-опасных семьях, в случае наличия угрозы жизни и здоровью детей, несовершеннолетние помещаются в социальную палату ГБУЗ РХ "Копьевская РБ".
В системе образования каникулы в целом, летние в особенности, играют весьма важную роль для развития воспитания и оздоровления детей и подростков. В Орджоникидзевском районе за последние годы сложилась и устойчиво функционирует система организации, оздоровления и занятости школьников в каникулярное время.
   Управление образования Орджоникидзевского района является соисполнителем муниципальной программы «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Орджоникидзевском районе на 2015-2017 годы», утвержденной постановлением Главы Орджоникидзевского района №772 от 23.10.2014г., в части организации рабочих мест для трудоустройства несовершеннолетних «группы риска». Постановлением Главы Орджоникидзевского района №173 от 27.02.2015г. в программу внесены изменения в части финансирования мероприятий. 
В рамках программы «Содействие занятости населения Орджоникидзевского района» в июне-августе 2018 года согласно муниципальной программе  через центр занятости был трудоустроен 21 подросток, состоящий на различных видах профилактического учета и находящихся в трудной жизненной ситуации. Большой процент трудоустройства отмечен в двух общеобразовательных организациях: МБОУ «Новомарьясовская СОШ-И» -7 несовершеннолетних (Сабурова Н, Шкитский Н, Федорович Е, Панышев К, Зульфугарова А, Юшкова А) и в МБОУ «Копьевская СОШ» -6 несовершеннолетних (Соколов И, Гульков В, Малахов А, Буланов В, Подлубный А., Слабенко О.). Кроме того, в трудоустройстве были задействованы несовершеннолетние с МБОУ «Июсская СОШ» -3 детей (Тах А., Клокова Е., Пуханов А), с МБОУ «Кобяковская ООШ»-1 ребенок (Бушуева Н.), с МБОУ «Приисковая СОШ»- 2 детей (Вольф И., Трофимов А.), с МБОУ «Саралинская СОШ»- 2 детей (Кириллов М., Черкасов А.). В работе по программе трудоустройства в летний период 2018 года не приняли участие 3 общеобразовательных организации: МБОУ «Гайдаровская СОШ», МБОУ «Копьевская ССОШ», МБОУ «Устино-Копьевская СОШ»
 
В период подготовки к летней оздоровительной кампании  своевременно и в полном объёме были проведены мероприятия, обеспечивающие комплексную безопасность пребывания детей в лагерях: противоклещевая обработка территории,  дератизация и т.д.   Проведена необходимая вакцинация работников  учреждений. 26.04.2018 года специалистом «Центра Гигиены и эпидемиологии в Республике Хакасия» проведено обучение  начальников лагерей, работников пищеблоков, воспитателей. Приказом Управления образования от 08.05.2018 № 123 «Об утверждении стандарта безопасности отдыха и оздоровления детей в летних оздоровительных лагерях дневного пребывания»  утвержден стандарт безопасности  отдыха и оздоровления детей в летних оздоровительных лагерях дневного пребывания Орджоникидзевского района.
      Все организации отдыха и оздоровления детей – лагеря с дневным пребыванием детей  имели разрешительные документы на осуществление деятельности в указанной сфере (заключение Управления Роспотребнадзора по РХ). Разрешительные документы для открытия передвижных туристических лагерей палаточного типа также были получены.
       Все планируемые к открытию организации отдыха и оздоровления детей-лагеря с дневным пребыванием детей получили разрешительные документы и действовали. В лагерях с дневным пребыванием в период с 01 июня по 21 июня было оздоровлено 825 детей. В период с 10.07.2018 г. по 14.07.2018 г. в  6 передвижных туристических лагерях палаточного типа оздоровлено  140 детей. 
       Во всех образовательных организациях, обеспечивающих отдых и оздоровление детей, были разработаны локальные нормативные документы (приказы, положения,  инструкции, методические рекомендации  и т.д.), подготовлены реестры.     

         Все лагеря были обеспечены качественным медицинским  обслуживанием (сотрудники ГБУЗ «Копьевской РБ»).

         В системе проводился мониторинг состояния здоровья воспитанников и уровень эффективности оздоровления в соответствии с методикой оценки эффективности. За оздоровительные смены среди детей и персонала оздоровительных учреждений не зарегистрировано случаев массовых инфекционных и неинфекционных заболеваний, укусов клещами на территории лагерей. В летнем оздоровительном лагере «Енисей» на территории  Минусинского района   в период  с 23.07.2018 г. по 13.08.2018 г.  оздоровлено  56  детей в возрасте от 6 до 18 лет, находящихся в трудной жизненной ситуации и детей-сирот. 

        При организации летнего отдыха и оздоровления детей приоритет оставался за  детьми категории социального риска: детьми-инвалидами и сиротами, оставшимися  без попечения родителей, состоящими на  всех видах профилактического учета. 
         Летний отдых не замыкался рамками учебных заведений.  26 юношей из образовательных организаций района в июне месяце находились на трехдневных военных сборах (учащиеся 10-х классов общеобразовательных школ).

    В профильных сменах для одаренных детей на базе детских оздоровительных лагерей Республики Хакасия и Красноярского края  приняли участие 46 детей. Министерством образования и науки РХ были организованы профильные смены :для одаренных и общественно активных детей  «Золотой запас республики», где 10 детей были оздоровлены в июле т.г. , «право выбора» - 4 несовершеннолетних получили опыт избирательской работы в лагере г.Абакана. 13 человек получили опыт военно-патриотического воспитания в профильной смене «Служу России», 8 учащихся МБОУ «Устино-Копьевская СОШ» защищали честь района на республиканском этапе конкурса «Юных инспекторов движения» в загородном оздоровительном лагере «Меридиан», также там отдохнули дети-участники смены «Дружины юных пожарных» -1 человек и «Школа волонтера»-2 человека, Впервые была организована смена для социально-активных подростков «РДШ», где приняли участие 2 подростка. 6 детей из малообеспеченных семей и подростки, состоящие на различных видах профилактического учета, отдохнули в оздоровительном лагере «Березка», в профильной смене «Ты нужен России». Всего в загородных лагерях оздоровлено 46 подростков, учащихся образовательных организаций Орджоникидзевского района.
      Образование – это единый, целостный процесс воспитания и обучения, и, главное, удержать эту целостность во всех видах образовательной деятельности, в том числе и воспитательной. В связи с чем, в 2018-2019 учебном годы образовательным организациям Орджоникидзевского района рекомендовано:
-  Повысить роль ученического самоуправления в жизнедеятельности школы и класса, развивать у ребят самостоятельность, инициативу, ответственное отношение к делу. Инициировать деятельность по вовлечению обучающихся в ряды РДШ (российского движения школьников)
- Продолжить обновлять и развивать систему работы по охране здоровья учащихся. Создавать условия для сохранения и укрепления здоровья учащихся, для воспитания стремления к здоровому образу жизни.
- Развивать внеурочную деятельность учащихся, направленную на формирование нравственной культуры, их гражданской позиции, расширение кругозора, интеллектуальное развитие, на улучшение усвоения учебного материала.
- Создавать условия для активного и полезного взаимодействия школы и семьи по вопросам воспитания учащихся. Усилить роль семьи в воспитании детей и привлечение родителей к организации учебно-воспитательного процесса.
-Способствовать развитию индивидуальных особенностей учащихся, совершенствуя дифференцированные формы обучения; создать условия для творческой деятельности. Активизировать работу по участию детей в конкурсах, фестивалях, смотрах разного уровня.
- Развивать здоровьесберегающую среду, способствующую формированию у школьников потребности в ведении здорового образа жизни.
- Развивать общую культуру школьников через приобщение к русской национальной культуре, обычаям и традициям. 

